

Notas internacionales

Luther ante la prensa francesa y los socialistas alemanes

El canciller Luther acaba de pronunciar, ante el Reichstag, como es sabido, un discurso muy interesante...

El Vaticano y la paz de Europa

El "Osservatore Romano", órgano vaticanista, ha publicado recientemente las opiniones solicitadas por el diario vienés "Reichspost"...

Las horas que pasan

Olimpiada de París. Oh, los Juegos Olímpicos... Brindis y noble competición, gracia a la cual se congregan en una ciudad los jóvenes más fuertes...

La carta de un artista

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Muy señor mío: Para cumplir con un deber de todo valenciano...

En el Gobierno civil

En la entrevista que con el general García Trejo hemos celebrada esta mañana, nos ha manifestado, como anuncio oportuno...

¿Qué le ha pasado a Trotzky?

Correrías por España.-Los años de triunfo.-Divergencias con Lenin...-La excomunión.-Se presenta a Frunze

Allá por el mes de noviembre de 1916, un sujeto, natural de Rusia, era expulsado de Francia por hacer propaganda d-trotista desde un periódico titulado "Naché Slovo"...



Frunze. Comisario de Guerra de los Soviets, sucesor de Trotzky

Pasó los Pirineos, visitando San Sebastián y Bilbao. También estuvo en Valencia, donde pudo que pasara por nuestro lado...

Cuando en el "antiguo régimen" de España algún hombre civil desempeñaba la cartera en estos dos "belicosos" ministerios, los caricaturistas afilaban el lápiz para producir ironías...

El ruso escribió posteriormente un folleto relatando sus andanzas en forma novelesca y con buen humor. Y como quiera que estuvo en una celda de medio pago se extraña de que le hicieran pagar en la cárcel como si se tratara de un hotel escogido "motu proprio"...

En el mes de septiembre último apareció el folleto de Trotzky que lleva por título "Las lecciones de Octubre". En él se analiza la parte que cada uno de los jefes comunistas tuvo en el golpe de Estado bolchevique de 1917...

El ruso se llamaba León Trotzky. Hemos dado cierta extensión a semejantes detalles porque no todos los conocen y porque en cierta manera pueden considerarse como antecedentes del golpe de Estado que, precisamente un año después, haría triunfar la revolución bolchevique en Rusia...

Esta interpretación de sucesos históricos tan recientes, levantó una tempestad de protestas y suscitó una oleada de indignación en el partido comunista. La mayoría consideraba lo hecho por Trotzky como un ataque disimulado a la memoria de Lenin, y sobre todo al leninismo...

Trotzky, que no era más que un hombre errante, pasó a establecerse en las alturas del poder de la gran nación, que, como ha dicho alguien recientemente, tiene más de Occidente que de Oriente europeo.

Los enemigos de Trotzky se remontan hasta 1917 para encontrar a discrepancias de este caudillo en el otro. Lenin se trasladó a Rusia por detrás de Alemania, utilizando un tren especial que pusieron los alemanes para que se trasladaran allá los revolucionarios rusos que habitaban en Suiza...

El domingo próximo, a las diez y media de la mañana, y en el campo de tiro de La Cinegética, de Valencia, que, como es sabido, está en el cauce del río, entre los puentes del Mar y Ferrerarril, se celebrará la tirada del concurso "Copa de Levante"...

Esta resolución fue adoptada en el pleno del Comité central y de la Comisión central de control del partido comunista ruso. Trotzky no asistió a la sesión y envió una carta alegando que sus dencias le impedían acudir a defenderse de los cargos que sobre él pesaban.

Aunque por las circunstancias especiales que atraviesa actualmente el deporte de tiro de pichón, no se ha podido participar a las Societades adheridas la celebración de este concurso con la anticipación de costumbre, deben dichas Societades y los tiradores darse por avisados, pues la tirada se celebrará, como de costumbre, el domingo cercano.

Para recibir a su hijo, salió anoche para Almansa nuestro querido amigo don Eduardo Pardo, con su hija Reginita. Esta mañana, en el primer tren, salió don Carlos Aracil, padre del sargento Aracil, hasta Játiva, y en el tren de las doce, el padre del cabo Bort, con dos hermanos de éste...

Los de Mallorca en Valencia

En el tren andaluz han llegado a Valencia el sargento Pascual Aracil, natural de Ibi; los cabos Eduardo Pardo, de Valencia; Peregrin Bort, de Campanar; Luis Panach, de Alboraya, y los soldados Julio Mora, de Valencia, y Simón Polo, de Tita-guas, defensores de Sidi Osman.

licenciados del regimiento de Mallorca, llamados Isidro Ortells Andrés, de Villarreal; José Albert Guillem, de Valencia; Arturo Palau Haixer, de Nules; y Argimiro Sales Fernández, de Albuñol.

Desde hace seis meses es una verdadera lluvia la que cae sobre Rusia y países limítrofes, de discursos, artículos, hojas y folletos, obra de Stáline, Kamenoff, Zinovieff y Bukharine, que son hoy los cabezas del partido, y de otros personajes de segunda fila, dioses menores del comunismo.

El resto de la guarnición lo componían hasta cuarenta soldados, entre ellos varios de cuota y de la quinta de 1921. Entraron en la posición el 24 de octubre del pasado año, quedando aislados y siendo aprovisionados por los aeroplanos.

Y a base de eso se desbordó la fantasía occidental. ¡Trotzky ha sido asesinado!—decían los unos.— ¡Trotzky, al frente de dos cuerpos de ejército, marcha sobre Moscú!—exclamaban los otros.— ¡Trotzky está encarcelado en el Kremlin!—aseguraban los de más allá misteriosamente.— ¡Trotzky ha sido deportado al Cáucaso, como Prometeo!—afirmaban algunos.

El relevo se hizo con dificultad, luchando heroicamente la columna del coronel González González, cooperando las de los coroneles Carrasco, Boloix y Prats. Ha quedado en Sidi Osman una bandera del Tercio. Los heroicos defensores están por puestos para la medalla de Sufrimientos por la Patria.

El primer soldado amigo que entró en la posición, fue un soldado de la quinta mía, que llevaba en la mano una bandera española con el emblema de la Policía y que decía: "Viva la quinta mía y viva España", y que traigo conmigo, nos dijo el cabo Pardo.

En 1926 se celebró en Stokolmo un Congreso socialista. A él fue delegado Frunze. Más tarde se dedicó a trabajos manuales. Estando empleado en una muy importante fábrica de tejidos, fue detenido por haber organizado la resistencia contra la Policía.

Esta compañía tuvo como consecuencia natural el aislamiento de Trotzky. Aun cuando continuaba perteneciendo al Comité central ejecutivo y formaba parte de la Junta directiva que preside la marcha política del partido, los leninistas le miraban y le trataban como una especie de hereje, como un cismático.

En 1925 consiguió escapar de los trabajos forzados mediante una falsa documentación. Con nombre falso también trabajó en el ejército del Zar para organizar el movimiento revolucionario.

Esta resolución afirma que la disciplina férrea había sido siempre el arma más poderosa del partido comunista, y que los ataques repetidos de Trotzky al bolchevismo, habían impulsado al partido, bien a abandonar esa arma, o a contener tales ataques. Señala el mal efecto que esos ataques han producido en el exterior, e indica que Trotzky se había hecho con ellos el vocero de la pequeña burguesía. Se declara que los puntos de vista antileninistas de Trotzky sobre los alemanes, constituyen un especial peligro para el partido, porque destruyeron la confianza de los campesinos en la política de los Soviets.

Tomó parte muy activa dirigiendo tropas de las que se dirigían contra el bolchevismo luego de haberse apoderado éste del poder. El año pasado, finalmente, fue nombrado jefe de las fuerzas militares de Ucrania y de Crimea, en cuyo cargo entró en sustitución, precisamente, de Trotzky.

Por último, la resolución hace notar que Trotzky, en su carta, no admite la comisión de errores, y mantiene su actitud antibolchevique, determinando de ese modo que su sumisión es de pura fórmula.

Se dice que Frunze goza de gran consideración y estima en el ejército rojo a causa de su odio feroz hacia los antiguos oficiales zaristas. En cambio, a Trotzky se le acusaba de estar en buenas relaciones con ellos. Lo cual es un indicio para juzgar acerca del carácter que pueda tener el nombramiento de Frunze.

El calzado Gil es el mejor

En cuarta plana varias informaciones de interés

Los perros vagabundos hacen aumentar la epidemia de rabia. Deben ser extinguidos.

Y en vista de ello, Trotzky ha partido hacia el Sur. ¿A una cárcel? ¿A un misero hospital? ¿A un balneario...

¿Qué pasará?

Hay quien sin más ni más da por jubilado a Trotzky, suponiendo que ya ha terminado definitivamente su papel en la política rusa y mundial.

Perros vagabundos hacen aumentar la epidemia de rabia. Deben ser extinguidos.

TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

4 5 50

De Marruecos El despacho oficial

El recibido anoche en el ministerio de la Guerra dice que no ocurre novedad en ambas zonas del Protectorado.

Noticias de carácter particular

Tetuán.—Continúa la columna 5ª estableciendo puestos en la zona internacional, contribuyendo a ello la aviación.

En las inmediaciones de Regaya aterrizó, averiado, un aparato pilotado por el capitán Llopis.

El puesto de Talakra, cercano al aduar de Regaya, fue agredido, siendo rechazada la agresión.

El general Riquelme llegó a Alcazarquivir para tratar de asuntos políticos y militares de la zona.

Larache.—Continuaron las operaciones en el sector de Beni Gorfer para el establecimiento de una línea definitiva.

La columna del coronel González instaló dos nuevas posiciones en dirección de Megarut, que quedaron fortificadas.

También la columna González Carrasco estableció otras dos, dejándolas igualmente fortificadas. Las nuevas posiciones cierran el frente de Kudia, Majzén y Bunejedi.

El Directorio

A las diez de la noche terminó la reunión del Directorio.

Primo de Rivera manifestó que se habían dedicado tres horas a la discusión de acuerdos, resolviéndose expedientes de Guerra y Marina y algunos pequeños indultos.

Sobre Marruecos dijo que ahora se ha llevado al Raisuli a Xauen o quizás más hacia el interior.

Los yebalás han tenido una reacción alrededor de nuestras líneas, so metiéndose algunos de ellos a las autoridades españolas.

Ahora están traduciendo la conferencia celebrada con Tetuán.

Yo volveré a Marruecos dentro de cinco o seis días.

El parte de guerra será, seguramente, sin novedad.

Largo Caballero

El secretario de la Unión General de Trabajadores, Largo Caballero, ha marchado a Amsterdam para tomar parte en la reunión del Comité de la Internacional Sindical.

Homenaje a la Guerrero

En el palacio del duque de Fernán Núñez se celebró ayer tarde un sencillo acto de homenaje a María Guerrero, como muestra de admiración de toda la alta sociedad madrileña.

A raíz de concederle don Alfonso la gran cruz de Alfonso XII, las damas de la alta sociedad quisieron rendir un homenaje a la artista, y acordaron abrir una suscripción para regalarle las insignias y firmar todas en un álbum.

Como quiera que una vez adquiridas las insignias, María Guerrero se hallaba en América en una de sus gloriosas tournées, le fueron enviadas las citadas insignias para que pudiera lucirlas en los actos que asistiera, y hoy le fué entregado el álbum, en el que firman doña Victoria, doña Cristina y después las damas que han concurrido con su óbolo a la suscripción.

María Guerrero dio las gracias por la atención.

El acto tuvo carácter de intimidad, asistiendo contadísimas personas.

Exposición

Mañana será inaugurada la Exposición de las obras de los pensionados por el ministerio de Instrucción pública, en Granada.

Una conferencia interesante

Siguiendo el curso de conferencias de la Academia de Jurisprudencia sobre legislación internacional y del trabajo, dió ayer una, sobre ratificación de convenios internacionales de los respectivos países representados en Ginebra, el exministro de Trabajo, conde de Alca.

Dijo que desde que se firmó el Tratado de Versalles, se vislumbra, en principio, en los países, la aspiración a que reine la paz más duradera. Enumeró las sanciones que se aplican en los casos en que los tratados no son ratificados a los doce o dieciocho meses de haberse acordado, previa la elevación al Tribunal de Justicia Internacional.

Explicó después el régimen de reclamaciones patronales y obreras que se pueden elevar a la Oficina del

En Guerra

Visitaron al marqués de Estella los generales Feijó y Comenge y comandante Carvajal, que marcha a África.

También estuvo en el ministerio una comisión de Tenerife.

Despachó el marqués de Estella con los subsecretarios de Gobernación y Estado y directores generales de Administración y de Comunicaciones.

Esta tarde le han cumplimentado la duquesa de Arcos y don Odón de Buen.

Asfixia

En la barriada de San Pascual (Cañillas), los porteros de una casa encendieron un brasero para combatir el frío.

Por falta de precauciones, las emanaciones del brasero ocasionaron la muerte del marido, la mujer y dos hijos.

Accidente de aviación

Esta mañana, en la Escuela civil de Aviación de Cuatro Vientos, el soldado Ramón Notario, discípulo del capitán de Invalidos don Francisco Escribano, se remontó en un aparato Habre, y cuando se hallaba a considerable altura (unos 60 metros), se vió que perdía velocidad y entraba en barrena, cayendo al suelo y quedando destruido el aparato.

Los alumnos y empleados acudieron rápidamente, recogiendo entre los escombros a Notario, que presentaba la fractura de la nariz y heridas en distintas partes del rostro.

Curado de primera intención en el botiquín del Aerodromo, ingresó luego en el Hospital Militar.—Mencheta.

4 17 15

La agencia de nodrizas

Ante el juez que entiende en el asunto relacionado con la agencia de nodrizas de la plaza de Santo Domingo, ha declarado nuevamente el denunciante, quien ha insistido en su declaración, de que esta agencia explotaba criminalmente a los niños, aprovechándose de la buena fe de los padres.

Al visitarla vió en ella a varios niños raquíticos y enfermizos, cuyo hecho le movió a formular la denuncia.

Hoy han sido presentados al juzgado por la agencia cuatro muchachos en perfecto estado de salud.

El denunciante dice que no son los mismos que él vió.—Mencheta.

BARCELONA

Accidente automovilista

Barcelona.—Ayer tarde, en Reus, ocurrió un grave accidente automovilista en la carretera de Alforjas.

Marchaba por dicha carretera un coche de esta matrícula, número 216, propiedad de Ricardo Serrate.

Por efecto de una falsa maniobra, al llegar frente a la finca denominada Mas Tartaf, volcó, quedando bajo el vehículo cuatro personas.

Resultaron con lesiones: Salvador Aragón Artet, de 34 años, que sufrió la fractura de tres costillas y la clavícula izquierda; Francisco Flores, también con la fractura de la clavícula izquierda, y los hermanos Francisco y Juan Roig, con lesiones leves en diversas partes del cuerpo.

Resultaron con lesiones: Salvador Aragón Artet, de 34 años, que sufrió la fractura de tres costillas y la clavícula izquierda; Francisco Flores, también con la fractura de la clavícula izquierda, y los hermanos Francisco y Juan Roig, con lesiones leves en diversas partes del cuerpo.

Resultaron con lesiones: Salvador Aragón Artet, de 34 años, que sufrió la fractura de tres costillas y la clavícula izquierda; Francisco Flores, también con la fractura de la clavícula izquierda, y los hermanos Francisco y Juan Roig, con lesiones leves en diversas partes del cuerpo.

Resultaron con lesiones: Salvador Aragón Artet, de 34 años, que sufrió la fractura de tres costillas y la clavícula izquierda; Francisco Flores, también con la fractura de la clavícula izquierda, y los hermanos Francisco y Juan Roig, con lesiones leves en diversas partes del cuerpo.

Resultaron con lesiones: Salvador Aragón Artet, de 34 años, que sufrió la fractura de tres costillas y la clavícula izquierda; Francisco Flores, también con la fractura de la clavícula izquierda, y los hermanos Francisco y Juan Roig, con lesiones leves en diversas partes del cuerpo.

Resultaron con lesiones: Salvador Aragón Artet, de 34 años, que sufrió la fractura de tres costillas y la clavícula izquierda; Francisco Flores, también con la fractura de la clavícula izquierda, y los hermanos Francisco y Juan Roig, con lesiones leves en diversas partes del cuerpo.

Resultaron con lesiones: Salvador Aragón Artet, de 34 años, que sufrió la fractura de tres costillas y la clavícula izquierda; Francisco Flores, también con la fractura de la clavícula izquierda, y los hermanos Francisco y Juan Roig, con lesiones leves en diversas partes del cuerpo.

Resultaron con lesiones: Salvador Aragón Artet, de 34 años, que sufrió la fractura de tres costillas y la clavícula izquierda; Francisco Flores, también con la fractura de la clavícula izquierda, y los hermanos Francisco y Juan Roig, con lesiones leves en diversas partes del cuerpo.

Resultaron con lesiones: Salvador Aragón Artet, de 34 años, que sufrió la fractura de tres costillas y la clavícula izquierda; Francisco Flores, también con la fractura de la clavícula izquierda, y los hermanos Francisco y Juan Roig, con lesiones leves en diversas partes del cuerpo.

Incendio

En Mataró un violento incendio se inició en los almacenes y depósito de paja y alfalfa que don Manuel Soler tiene instalado en la calle de San Francisco de Paula.

Poco después de iniciado el siniestro se logró localizar.

Las pérdidas se calculan en 25.000 pesetas.

La Mancomunidad

El presidente de la Mancomunidad nos ha manifestado que se ha hecho constar en acta la satisfacción de los consejeros con motivo de la manifestación celebrada el domingo último.

Ha agregado que solventadas algunas dificultades, esta semana se ingresará en el Banco de España el segundo plazo del empréstito, que asciende a 1.250.000 pesetas, cuyo vencimiento era el 1.º de abril próximo.

Con este adelanto de dos meses se aborran los intereses correspondientes.

Devolución de alhajas

Han sido entregadas a su dueño, don Salvador Soler, las alhajas y dinero que su sirvienta Vicenta Moner le sustrajo en 9 de diciembre último.

La tal sirvienta fué detenida por la Policía cerca de San Sebastián.

El robo de teléfonos

El juez que entiende en el proceso por el robo descubierto en la Central de Teléfonos, ha examinado las cuentas del teatro Cómico, para determinar qué cantidades invirtió el procesado señor Gomila en el negocio teatral.

El abogado don Felipe Rodés, en representación de este procesado, ha presentado un escrito al juez, pidiendo la reposición del auto de procesamiento y concesión de la libertad con fianza.

En el mismo sentido ha presentado otro escrito don Emilio Castañer, defensor de Antonio Escribano.

Esta tarde ha celebrado varios carreos.

Son esperados en breve el apoderado de la Compañía señor Araçil y el director señor Martí.

El agua del mar utilizada

Un concejal ha propuesto al Ayuntamiento se instale una estación elevadora de agua del mar en la falda de Montjuich, que serviría para la limpieza de las calles y para la extinción de incendios.—Joaniquet.

PROVINCIAS

Hundimiento de una cueva Una joven muerta

Albacete.—La Guardia civil de Valdegaña participa que en la cueva llamada "Tierra blanca", existente en el cerro del Batán, de aquel término municipal, se produjo un desprendimiento de tierra, encontrándose dentro la joven de 17 años, María Juana Caballero Segovia, que cuando pudo ser extraída, era ya cuandoyer.

Con la joven que quedó sepultada en el hundimiento, se hallaba otra que solo sufrió ligeras contusiones.

La desgracia ha causado sentimiento en el vecindario, donde la finada contaba con muchas simpatías.

Horroroso crimen en Alcoy

Alcoy.—En la industriosa ciudad de Alcoy se ha cometido un crimen de los que producen intensa emoción, por las condiciones de la víctima y por las circunstancias que rodean el hecho.

He aquí las impresiones que de este crimen nos transmite nuestro corresponsal en la ciudad de San Jorge.

Una denuncia

Por un procurador de los tribunales se ha presentado una denuncia contra un individuo, el cual ha cobrado del Banco Mir, S. A., dos letras de cambio falsas, por valor de 14.000 pesetas, y un cheque falso de 5.000.

Se supone que el individuo detenido es ajeno a la estufa, y se le ha falsificado la firma.

Donativo

El presidente de la Mancomunidad, don Alfonso Sala, ha recibido del señor Geronet, de la Habana, una cariñosa carta, en la que le incluía un cheque de 500 pesetas para que las entregue al Alcalde de Santa Cristina de Héro, con destino a los alumnos de las escuelas de aquella población.

El señor Sala ha puesto un cable al señor Geronet dándole las gracias por su filantrópica acción; al mismo tiempo ha remitido al expresado Alcalde la cantidad donada por el señor Geronet.

Muerto por atropello

Barcelona.—En la carretera de Mataró un tranvía arrolló a José

Canf, de 18 años, ebanista, natural de Denia, que falleció poco después en el mismo tranvía al ser trasladado al Hospital Clínico.

despidióse de ella, cerró la puerta, y apenas había dado unos pasos, oyó gritos desgarradores en demanda de auxilio, proferidos por la madre de su novia.

Volvió a la casa, cuya puerta abrían los hijos de Ripoll empavorecidos.

En la habitación conyugal habían descubierto al padre agonizando, ensangrentado, horriblemente destrozado a hachazos el cráneo, que ofrecía numerosos tajos que descubrían la masa encefálica, con una oreja de menos, con una sien partida y un ojo desorbitado...

Francisco Ripoll se moría y no podía articular palabra, cuando su esposa lo halló sobre la cama ensangrentado.

Se encontraba vestido, y el asesino debió sorprenderle cuando se disponía a desnudarse para meterse en la cama.

¿Le aguardaba, le acechaba introducido en la casa? Nadie lo sabe hasta ahora.

Solamente se sabe que utilizó para asesinarle, una hacha que manejó bien, a juzgar por las profundas heridas ocasionadas.

Entre las ropas de la cama revueltas, se halló una cartera propiedad del agredido, en la que guardaba quinientos billetes de a cien pesetas; no faltaba ninguno.

Pero en cambio había desaparecido un saquito conteniendo gran cantidad de dinero en plata que guardaba en la misma habitación.

Inmediatamente se personaron en el lugar del suceso las autoridades judiciales, instruyendo las primeras diligencias y dando instrucciones a los agentes de la Policía para descubrir el paradero del asesino, del que no se conoce rastro alguno hasta ahora.

Alcalde absuelto

Santander.—La Audiencia de Burgos ha revocado el auto de procesamiento contra el Alcalde de Santander, don Nemesio Cospeda, por haber cometido de una finca propiedad del mismo, que ocasionó seis víctimas.

En vista de este auto, el mencionado Alcalde ha sido repuesto en el cargo.—Mencheta.

Atropello

Toledo.—Un automóvil de la matrícula de Oviedo arrolló en la calle Real a Antonia López, matándola.

Suicidio

Puerto de Santa María.—En el cuartel se suicidó el carabino Fernando Santos, disparándose un tiro de carabina bajo la barba.

Deja mujer e hijos.—Mencheta.

SUCESOS

Lesiones

Las sufrió anoche en la cabeza el vigilante del arbitrio de carnes, Salvador Benavent, de 60 años de edad, a consecuencia de haber acerbido en las proximidades de la estación del Norte un golpe de una locomotora de un tren de mercancías.

Por fortuna, dichas lesiones fueron de carácter leve.

Intoxicación

Anoche fué asistida en el Hospital, a causa de haber ingerido una pequeña dosis de bencina, la niña de 5 años, Carmen Giner Pons, domiciliada en la calle de Borrull, número 6, bajo.

El estado de dicha criatura le fué calificado de reservado.

Suicidio

En la casa número 11 de la calle de la Fuente, de Benasal, donde habitaba, se suicidó, ahorcándose con una cuerda del techo del zaguán, Agapito Moliner Roig, el cual padece una enfermedad crónica.

Lo que hace el hambre

Francisco Guillem Herrera, es un pobre hombre de 53 años, viudo, y de oficio zapatero, que las circunstancias le han dejado sin hogar, ya que, según ha manifestado a los agentes que lo han detenido, se ve obligado a permanecer durante las noches en los quicios de los portales y en los bancos de los jardines públicos.

Esta mañana, a las siete, ha entrado en la Catedral, y obligado, porque tenía hambre, en un descuido se ha apoderado del misal de celebrar misa que había en el altar del Santo Cristo de la Buena Muerte.

El sacristán de dicho templo, Joaquín Solbes Jordán, que ha visto la maniobra del Guillem, ha seguido a éste hasta la calle de Zaragoza, donde, a requerimiento de aquél, ha sido detenido el perseguido, al que le ha caído el libro en tierra, por los guar días municipales números 75 y 225, Juan Candel y José Candel.

Aunque las razones expuestas por el autor del hurto son muy lastimeras, el digno juez del distrito del Mercado, señor Cerezo, ha ordenado su ingreso en la cárcel.

¡Vaya una cogorza!

Por la Guardia civil del puesto de Paterna fué detenido Antonio Ruj Martínez, de 45 años, casado,

EXTRANJERO

En Albania hay nuevo Presidente

Tirana.—La Asamblea constituyente fué elegida por unanimidad a Ahmed Zegü presidente de la República de Albania para un periodo de siete años, y ha hecho de Tirana la capital de Albania. Los Estatutos de la República están, en parte, inspirados en la Constitución de la Confederación de la América del Norte. Todo Albania celebra este acontecimiento con entusiasmo.

Chamberlain

Birmingham.—En el discurso pronunciado en un banquete por el señor Chamberlain, éste manifestó la necesidad de ofrecer a Francia toda clase de garantías contra el peligro alemán.

Respecto del último discurso del canciller alemán hizo constar el tono deplorable del mismo, añadiendo que sólo quería retener una frase, aquella en que el Gobierno alemán expresa su deseo de reparar sus pasados incumplimientos.

La respuesta inglesa a la nota del señor Clementel

Londres.—El "Observer" dice saber que la respuesta inglesa a la Nota del señor Clementel revestirá la forma de un memorándum, exponiendo las condiciones primordiales, que deberá llenar toda oferta definitiva de Francia. Por parte de Inglaterra no se hará ninguna proposición.

En la Cámara francesa por 314 votos contra 250, se suprimen los créditos para la embajada francesa en el Vaticano

Paris.—A petición del presidente del Consejo, señor Herriot, que había planteado la cuestión de confianza, la Cámara rechazó por 314 votos contra 250 el envío a la comisión correspondiente del artículo por el que se suprimen los créditos para la embajada francesa en el Vaticano.

Paris.—Continúa la discusión del presupuesto de Negocios extranjeros.

El expresidente del Consejo señor Leygues, favorable al mantenimiento de las relaciones con el Vaticano, atacó el proyecto del Gobierno.

El ponente de la comisión, Henry Simons, participó que dicha comisión se opone a que la sea devuelto el artículo relativo a la supresión de la embajada.

Votar tal devolución—dice—sería

Los deportes

En Paterna.—Paterna F. C., 4.—Serrano F. C., 3. (Infantiles.)

El domingo pasado, día 29 de actual, contendieron en los primeros los Clubs de Paterna. Durante el primer tiempo jugaron los del Paterna, y segundo pasaron a dominar los que el capitán del Paterna, se iba la victoria de las manos por retirarse a su equipo, cuando taban veinte minutos para el fin del partido.

Sobresajeron por el Paterna, Chiniellach, Moreno y el portero muy inseguro, y por el Paterna Bonet, Genovés, Sabater, Roca, Villeta y Genovés, que se le deben los tres goles, seguidos los dos últimos de magistral.

Durante el primer tiempo el señor Argente, el cual fué delo de imparcialidad para equipos, pero en el segundo, al partir una lumbera que favorecía al Paterna y al contrario, aún quiso agredir, y agredir un equipier del Serrano.

La Junta Valenciana de Colonias Escolares

La Junta Valenciana de Colonias Escolares, en vista de la intensa labor que desde hace años viene realizando en pro de las Colonias Escolares el doctor Bartrina, ha acordado nombrarle presidente honorario de la misma, y ha quedado constituida para la organización de las Colonias de este año con los señores siguientes:

Presidente, don José Martínez Martí; vicepresidente, don Victoriano Vázquez; secretario, don Vicente Orts Valor; vicesecretario, don Alfonso Criado López; contador, don Ramón Mateu Cámara; tesorero, don Federico Salvador Carbonell; vocales: don Mariano Pérez Ferrer, don María Carbonell, don Gregorio Sabater, don Fernando Belda Martínez, don Juan Tudela Pérez, don Manuel Aubán Amat, don Agellina Carnicer, don Francisco Cardona, don Concha Criado, don Josefa Fedra, don Ramón Llopis, don Braulio Algarra, señor presidente de la Asociación de Maestros Nacionales, don Natividad Domínguez, don Ricardo Vilar Negro, don Rafael Mateu Cámara, don Pura Latorre Campos, don Mariano Pese, don Adelaida García de Castro, don Luis Sabater, don Dolores Villeta, don Alonso Ollagüe, inspector de Primera enseñanza; don Enrique Mariner, diputado provincial; don Ricardo Vecina, concejal de este excelentísimo Ayuntamiento; señores Alcaldes de Valencia, Buñol y Macastre, y don Francisco Hurtado Andreu.

rotar el mantenimiento de bajada.

El ministro de Negocios extranjeros y presidente del Consejo Herriot, protesta de los actos encaminados a hacer en las libertades religiosas establecidas en Francia.

Se opone a que el mencionado artículo sea devuelto a la comisión, y de conformidad con sus deseos, propone a la Cámara la concesión de un crédito de 500.000 francos, para mantener cerca del canal un jefe de misión, un centro susceptible de sustituir al que en caso de ausencias, y un sueldo, con objeto de que los presentados los intereses de la Asacia y de Lorena cerca Santa Sede.

El resultado de la votación que ya hemos dado cuenta, la confianza en el señor Herriot, equivale a la supresión de la bajada francesa cerca del Vaticano.

Paris.—La sesión de la Cámara celebrada ayer tarde fué presidida por el señor Painlevé.

El señor Bluin preconiza la unidad internacional para la solución de los problemas exteriores.

Se ocupa después de la cuestión de la orilla izquierda del extráñando las palabras pronunciadas por el señor Herriot en este punto.

¿Es permanente la ocupación esa zona?

El señor Herriot: Permámos allí mientras sea necesario.

El diputado comunista Catinuncia un feroz discurso, en las delicias del país regido por los Soviets. Estos han hecho un gran triunfo.

Las palabras de Catinon gran entusiasmo en el grupo de los comunistas, que, por pie, dan vivas y cantan la canción.

De los demás bancos salieron de protesta, produciendo un alboroto enorme. Muchos se abandonaron sus escaños, dirigiéndose a donde se hallan los comunistas actitud agresiva.

El presidente de la Cámara pretende dominar el escándalo, vista de ello se levanta, tomabrero y abandona la presidencia.

Calmados un poco los ánimos reanuda la sesión.

El señor Herriot dió lectura informe del Consejo de Estado, no es escuchado por la Cámara.

El diputado socialista Welnuncia un breve discurso, que manueve otro escándalo formidable.

El señor Painlevé toma la vamente el sombrero y abandona salón.

La sesión del Ayuntamiento

La comisión Permanente del Ayuntamiento sesión esta tarde, preside el Alcalde don Luis Ollagüe.

Consta el orden del día de los siguientes temas.

Se dá por terminado el expediente de solar propiedad del Ayuntamiento, donde tiene el campo el Bancario F. C., obligando al Ayuntamiento a que se retire el solar libre dentro de tres meses.

Finalmente, el Alcalde pide den las gracias al escultor don Ricardo Cansarís por el cincuenta de donar una estatua imortal maestro Juan de Juanes.

Esta estatua y la Dama se hacen de piedra para el en los Vivantes.

Una novia mata al novio

Ya apareció el peine, dirán nuestros lectores al leer el epigrafe...

Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos:

D. Bernardo Prieto Pérez. Todas las misas que se celebrarán mañana, día 5 del corriente...

T. S. H.

PROGRAMA PARA MAÑANA 5

Table with columns: Estaciones, L. Onda, Varios en antena, Horas de emisión, PROGRAMA

NOTICIAS

Hoy hemos tenido un día hermosísimo, de cielo despejado, sol espléndido y brisa agradable del Suroeste.

En la Diputación provincial

Al recibimos esta mañana el presidente de la Corporación, señor Carran...

En la Casa de la Ciudad

El Alcalde ha publicado un bando recordando la circular de la Junta Central de Abastos...

TRIBUNALES

Esta Sala ha despachado hoy dos juicios, suspendiendo la vista de otro sobre injurias contra Rafael Landeg...

Patentes "MARCONI"

Estaciones completas de telefonía sin hilos :: Audiciones perfectas

RADIO

Si quiere encontrar lo más conveniente en radiotelefonía, visite "EL NEUMATIC", CIRILO AMOROS, 23

Willard RUBBER INSULATION logo and text: Adquiera usted para filamento y placa el renombrado Acumulador con el aislamiento "WILLARD"...

al industrial señor Izquierdo, y se fugó, dando lugar a la de hoy.

Se le pedía nada menos que 14 años, ocho meses y un día de cadena, y como esta cadena pesaba mucho...

Queréis no toser más? Probad una sola vez las PASTILLAS de SAN BLAS y os convenceréis de su eficacia.

Noticias de teatros APOLO Despedida de la compañía

La excelente compañía de Pepe Romeu se despide hoy del público valenciano, con su obra predilecta "La muerte del ruseñor"...

Sección primera Esta Sala ha despachado hoy dos juicios, suspendiendo la vista de otro sobre injurias contra Rafael Landeg...

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor TORRENT...

Teatro Principal

Compañía de comedias y dramas de MARÍA PALOU

El corazón ciego

Mañana jueves, a las 6 tarde, sexta matiné de abono, con El sueño de una noche de agosto...

Teatro Ruzafa

Función para hoy 4 de febrero de 1925 A las 9:30 noche

MOTETES Y BULERIAS

Don Quintín el Amargao o el que siembra vientos...

LA MUERTE del ruseñor

DESPEDIDA del famoso calculador INAUDI

9 de febrero

ESTRENO en el LIRICO

Los hijos de nadie

(La película que no olvidará usted nunca.)

Olympia

PROGRAMA PARA HOY Sesión 4:30 tarde y 9:15 noche

Las dos riquezas

Original drama de la vida real, programa CAPI OLILO, en seis partes

Actualidades Universal

Curiosidades del mundo entero ¡EXITO! ¡EXITO! ¡EXITO!

La odisea de una reina

La película más discutida. La película que puso en moda la piel de tigre. Una hermosa historia de amor. Cinco partes

EL TERROR DE LOS BANDIDOS

Cómica en 2 partes

GRAN TEATRO logo

Perfumado con selectísimo "Olimpia", por la casa Robillard

Hoy miércoles: MODA

A las 4:30 tarde y 9 noche: Se repetirá el éxito sin precedentes obtenido en el estreno de

La iliada de Homero

Primera epopeya: EL RAPTO DE ELENA.—Seis actos

AMAD LA VIDA

LA ILIADA DE HOMERO (RAPTO DE ELENA.—Seis actos) NOVIÓ POR VOCACIÓN

BA-TA-CLAN

A las cuatro tarde y diez noche, 35 bellísimas y notables artistas de variedades

EDEN - BARCAS, 7

NUEVA EMPRESA DIRECCION: JOSÉ FAS

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE

Agente: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 72.—Teléfono 776

MODERNO

Perfumado con AMAPOLAS, por la Perfumería 113

DOCTORA

MERCEDES PLANAS HERRERO Enfermedades de la mujer y de los niños - Asistencia a partos

Papel «Abadie»

EL MEJOR DEL MUNDO PARA FUMAR 15 céntimos librito

SU APERITIVO PREFERIDO DEBE SER UN

KYSSET

PROGRAMA PARA HOY A las 4:30 tarde y 9:15 noche: Último día de proyección de

El Jorobado de Nuestra Señora de París

MAÑANA JUEVES, ESTRENO: El botones núm. 13

Cómicos y danzantes

APOLLO

"El secreto de Lord Gray"

El señor Romeu y sus compañeros en arte, dieron ayer tarde a conocer en este teatro la obra del señor Ghirardo...

Y para que decir más. Hagamos punto y agradezcamos al señor Romeu y a los suyos la buena voluntad demostrada.

ESLAVA

"Pimienta"

Muy concurrenciado se vio anoche este teatro, donde cada representación de la compañía que actúa, es un éxito...

Anunciaba el cartel el estreno de una obra del señor Fernández del Villar, titulada "Pimienta". Por qué se titula así la obra? Pues porque el autor bautizó así a la protagonista...

tinguido autor busca un éxito igual a los que lograron los hermanos Quintero. Utiliza el mismo ambiente, recoge los tipos idénticos, se inspira en parecidos finales de cuadros...

Y eso es, lector, "Pimienta", una obra que quiere parecerse al teatro quinteriano, que gustó anoche, pero sin entusiasmar.

Claro está que "Pobre poñado... etcétera", y el señor Fernández del Villar, de seguir así, tarde o temprano acertará, y lo celebrará, ya que hay que elogiar su buen deseo de ofrecer en el tablado escenas de franco optimismo...

La interpretación fué buena. Muy bien el señor Alarcón. Aunque haya recibido en su carrera artística muchos aplausos, seguro estoy de que los que escuchó anoche le llegarían al alma...

Carmen Muñoz fué la distinguidísima actriz de siempre.

Consuelo Esplugas, esta gran actriz, cuyos éxitos en Valencia se cuentan por actuaciones, fué, como siempre, la maestra de dicción perfecta, y su labor muy merecedora de la ovación que se le tributó en un mutis. Los demás intérpretes, bien.

GONZALO VEGA

Por la Feria de Julio y las fiestas de mayo

Saben nuestros lectores, pues de ello nos hemos ocupado repetidas veces, que por iniciativa de la Cámara de Comercio se han celebrado varias reuniones para ver la forma de dar mayor brillantez y novedad a los festejos de mayo y Feria de Julio en nuestra ciudad.

Estas aspiraciones de los artistas, comerciantes, industriales, etc., son el origen de la importante reunión que a última hora de la tarde de ayer se celebró en el Ayuntamiento, bajo la presidencia de don Rosario Martínez, y a la que asistieron representantes del Círculo de Bellas Artes, Sociedades deportivas, Clubs de fútbol, Real Automóvil Club, Tiro de Pichón, Ateneo Mercantil, empresas de la plaza de Toros y Sociedad de "Espectaculistas", concejales, prensa y otras entidades.

Explicó el señor Martínez el objeto de la reunión; hubo un amplio cambio de impresiones, y se tomaron por unanimidad, los siguientes acuerdos:

Primero. Rogar al Ayuntamiento que diga la cantidad que puede destinarse a las fiestas de mayo, además de las 20.000 pesetas que figuran en presupuestos.

Segundo. Que las Sociedades de portivos de Valencia esbochen un programa de festejos a realizar durante el mes de mayo, incluyendo concursos lúpicos, atletismo en general, boxeo, partidos de fútbol, carreras de bicicletas, motos y autos, etcétera, etc.

Tercero. Aceptar la iniciativa de una fiesta con la finalidad de proclamar himno oficial de la región valenciana, el himno del maestro Serrano, conocido hasta hoy con el de la Exposición, y que una comisión, integrada por representantes de las Sociedades artísticas y de la prensa, se encargue de organizar el programa y calcular el presupuesto para este acto.

Cuarto. Que esta misma comisión se encargue de organizar un homenaje al maestro Serrano, y de llevar a la práctica los acuerdos tomados en distintas ocasiones por el Ayuntamiento con este mismo objeto; y Quinto. Que todos los presentes y la misma recomendación se hace

extensiva a todos los valencianos, aporten cuantas iniciativas estimen que pueden contribuir al mayor esplendor de las fiestas.

Convinose en reunirse de nuevo el martes de la semana próxima, y terminó la sesión.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Santo Agueda, virgen y mártir; San Albino, San Isidoro y Santa Calanda. Misa y oficio de Santa Agueda con rito doble y color encarnada.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquia de San Nicolás. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Piedad, en San José.

Cultos para mañana: En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve y media, misa solemne con exposición del Santísimo Sacramento, ofrecimiento de ramos, "Alabados", y por la tarde se descubre a las tres, vísperas y completas, reservándose a las cuatro y tres cuartos.

En la Compañía, misa a las siete, leyendo las vidas de los Santos Pablo Miki, Juan de Goto y Diego Kishi, S. J., mártires del Japon, cuyas reliquias están puestas a la veneración de los fieles.

En San Andrés, a las ocho y media misa de Comunión con órgano y motetes y novenario a la Virgen de Lourdes.

En la parroquia de San Valero, a las siete misa, rosario y novena a San Blas Obispo.

En Santa Catalina mártir, el novenario a San Blas a las cinco de la tarde con sermón.

En Santa Catalina y San Agustín, continúan los ejercicios espirituales para la Asociación del Santísimo Cristo.

Las Asociaciones de los Jueves Eucarísticos celebrarán: En San Juan y San Vicente, a las seis y media y a las ocho misas de Comunión, y por la tarde a las seis Horas Santa. En Santa Catalina y San Agustín, a las siete y media misa de Comunión, y por la tarde a las cuatro Horas Santa. En los Santos Juanes, a las siete y media misa de Comunión, y por la tarde a las seis Horas Santa. En San Nicolás, a las cuatro de la tarde Hora Santa. En el Pilar y San Lorenzo, a las siete misa de Comunión, y por la tarde a las seis Horas Santa. En la Santísima

ma Cruz, a las siete y media misa de Comunión, y a las cinco de la tarde Hora Santa. En la Real Capilla Nuestra Señora de los Dolores, a las ocho misa de Comunión, y a las cuatro de la tarde Hora Santa. En la iglesia del Salvador, a las cinco y media de la tarde Hora Santa. En la iglesia de la Concepción, a las seis y media y a las ocho misas.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 4 de febrero de 1925, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don Manuel Escalante, Pi y Suñer, 1; don Javier Barona, Sagunto, 2; don Carlos Hernández, Sagunto, 28; don Rafael Cañizares, Calatayud, 47; don Ignacio Royo, Sagunto, 11, y don Fernando García, plaza de Santa Catalina, 4. Poblados marítimos: Señora Veda de Listerri, Escalante, 3, y don Rerañ Solsona, J. Benlliure, 266.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

Los enfermos del estómago encontrarán rápido alivio y curación cierta usando HIPERACIGIL (antes LA PERLA ANTIGASTRALGICA) del doctor Gil Fernández. De venta en todas las farmacias



¿Escribe al novio? ¿A una amiga? No, señores, escribe a la casa Cortés Hermanos pidiendo, con gran urgencia, polvos y colonia PECA CURA. Jabón, 1'50.—Crema, 2'50.—Polvos, 2'50.—Agua entána, 5'50.—Agua de Colonia, 3'50, 6, 10 y 16 pesetas, según frasco. Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco. Últimas creaciones. Productos serie "IDEAL".

Acacia, Mimosa, Ginesta, Rosa de Jericó, Admirable, Matinal, Chipre, Rocio Flor, Rosa, Vértigo, Clavel Muguet, Violeta, Jazmin, Jabón 3.—Pulvos, 4.—Loción, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco. Esencia para el pañuelo, 18 pesetas, frasco con estuche. Cortés Hermanos, Sarriá, (Barcelona).

AVISO A LAS SEÑORAS

Entresuelos de San Martín Saldos recibidos. Sedas en todos colores, a 8 ptas. Ottoman red, doble ancho para abrigo, a 15 ptas. Jerseys lana, niños, a 2 pesetas. Pañuelos batista bordados, caja lujo 3 ptas. Gran saldo franelas, a una pta. Colchones piel algodón, a 8 ptas. corte, y adamasados, matrimonio, a 24 ptas. Mantas cama, a 3 pesetas. Mantillas tul seda, a 2 ptas. Manteletas marabú, a 5 pesetas. Crespón tarado, negro y azul merino, a 4 ptas. corte de traje. Sábanas semihilo, matrimonio, a 12 ptas.; de algodón, cama, a 5 ptas. Crotanas inglesas, tapicería, a 2 pesetas. Cubrecamas organdi, bordados, a 45 ptas., y de brocatel, gran fleco, a 50 ptas. Pieles para adornos, a 3 pesetas. Toallas rusas, jarstón, grandes, a 2 ptas. Nueva remesa de trozos de organdi blanco y colores y de muletónes y piqué. Traje punto inglés, para señora, 6 ptas. y para caballero, 7. Duquesas seda, corte de traje, 20 ptas. Corte de traje Charmeux, legítimo, a 35 ptas. Crespónes seda China, a 7 pesetas. Gran saldo en pañeros caballero, desde 15 ptas. corte de traje. Sedas estampadas para forros, en doble ancho, a 8 pesetas metro OCASION. Jerseys punto seda, a 15 ptas. Capas punto cenefa bordada, a 80 ptas. Verdadera GANGA: Cortinas egipcias, a 10 ptas. par. Corte de traje punto de seda por 20 ptas. Gran remesa batistas y lienzo hilo puro y piezas de algodón, desde 20 ptas. pieza de 20 metros. Chalecos fantasía, caballero, a 10 ptas. Pañuelos bolsillo semihilo, para caballero, a 6 ptas. docena. Trozos punto seda para corbatas y adornos, a una pta. Trajos piso, a 0'35 ptas. NOTA: Se liquidan baratísimos, astracanes y terciopelos sobrantes de la temporada, y guantes, a una pta. Se liquidan los géneros de una gran casa, en sombrillas, paraguas, abanicos y moxeros.

Calle San Martín, 5, entresuelo. Teléfono 521. Por la farmacia, calle San Vicente, junto al afluador.

Calzado GIL Durante el mes de febrero GRAN LIQUIDACION

Por renovación de modelos se realizan todos los calzados con el 15 por 100 de rebaja sobre los precios marcados

Establecimientos de venta: Calle de la Paz, 18 Paz, 26, y Cruz Nueva, 5 Plaza Emilio Castelar, 20

En el Grao: Avenida del Puerto, 338 Fábrica: Llano de la Zaidía, 12 al 16, Valencia

VERDADERA LIQUIDACION DEL Calzado "REGENCIA" por dejar este negocio y dedicarse exclusivamente a la venta, al contado y a plazos, de sus ya conocidas máquinas GRITZNER para coser y bordar. CASA GRITZNER PI Y MARGALL, 14

"El que sufre de los nervios es porque quiere!" Curación segura con el ELIXIR BERTRAN Especialidad recetada todos los días por los médicos más eminentes para curar EPILEPSIA, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, APOPLEGIA, PALPITACIONES, AGITACION NOCTURNA, PERDIDA DE MEMORIA, ASMA, CONGESTIONES CEREBRALES, INSOMNIOS y toda clase de afecciones nerviosas. NO DESCONFÍAR DE LA CURACION POR ANTIGUO QUE SEA EL MAL. Venta: Centro Farmacéutico Valenciano, Droguería de LA LUNA, Gamir y farmacias bien surtidas de toda España. Muebles usados, Traspaso, Alfombras, Compro

TOS Cosquilleo de la laringe Tos seca o húmeda, cosquilleo de la laringe, afonía, ronquera, fetidez de aliento, inflamaciones de la boca y garganta. Su curación y alivio inmediato. Pastillas Cañizares La fórmula más racionalmente científica. (Cloro-boro-sódicas mentoladas compuestas): Venta: farmacias y droguerías.—Depósito, don José Rubio Abascal, droguería del Barco, plaza del Mercado, 2, y en la farmacia y laboratorios de Cañizares, CABALLEROS, 47, VALENCIA

VAPORES Societé Navale de L'Océan de Paris El vapor SAINT THOMAS Para ROEN